

# 专题辅导讲座让群众路线入脑入心

本报讯(通讯员宋鹏 雷雨晨)“党和政府的形象是建立在人民心里的!”石景山区社区学院经管教研室主任傅伟如铿锵有力的声音引起大家的共鸣和思考。3月19日,五里坨街道组织了党的群众路线教育实践活动专题辅导讲座。

傅伟如为大家进行题为“牢记党的宗旨,坚持为人民服务”的专题辅导。他从简单的历史回顾开讲,分析了政治优势的调查、群体事件的变化、苏共的教训,并对“四风”问题进行了逐一剖析,强调一定要转变执政理念和方式,调整好执政党与人民、与宪法、与法律的关系,不仅要加强学习教育做好内部控制,还要进行制度设计做好

外部控制。现场的党员干部专心听讲,对重点内容认真做了学习笔记。

据相关负责人介绍,为了做好教育实践活动的学习教育工作,五里坨街道制定了《深入学习宣传群众路线教育实践活动实施方案》及具体课程安排,设置了集中研读、专家辅导报告、观看专题教育片、主题党课、交流研讨、实地参观六个学习版块。自召开动员大会后半个月的时间,先后组织处级领导进行了3次专题学习,并观看了电视教育片《正道沧桑—社会主义500年》,组织科级以上干部参加了区政协主席讲的主题党课。随后,还将组织党员干部参观复兴之路展览和反腐倡廉警示教育基地。



## 八角街道

### 观廉政教育基地 做公正廉明之人

本报讯(通讯员高慧)3月17日,八角街道党委理论中心组全体成员参观了北京市反腐倡廉警示教育基地,进一步加强党员领导干部风险意识和廉洁意识。

走进反腐倡廉警示教育基地,从观看反腐倡廉警示图片展到观看电视纪录片——《贪得代价》,每一个特性鲜明的典型案例,每一张触目惊心的大幅图片,每一位罪犯声泪俱下的忏悔之言,让大家都为之扼腕叹息、为之心灵触动。“腐败犹如万丈深渊,将使个人万劫不复”,“灵魂的迷失从纵欲开始”这些警醒之句更让大家深深地感受到,在新时期经济快速发展的社会中,筑牢自己拒腐防变的思想道德防线何其重要。作为一名党员领导干部,更应结合党的群众路线教育实践活动,加强自我学习教育,廉洁履行职责,在本职岗位上切实发挥党员干部的先锋模范作用,做一个清正廉洁的人,不仅要时刻保持清醒的头脑,防微杜渐,谨慎交友,珍惜自己的工作和生活,更应知法、守法、懂法。

据了解,八角街道廉政建设宣传教育月活动将紧紧围绕党的群众路线教育实践活动,以“读廉政书、讲修养课、观廉政展、签责任状、设教育讲堂”为主要内容。“读廉政书”利用街道红色短信平台、“爱八角”微信平台,为机关社区党员及时转发区纪委编发的贯彻中央八项规定的具体执行标准,努力做到易学易懂、易记理解,推动执行落实。“讲修养课”由街道工委书记为街道社区干部讲一堂廉政党课。按照群众路线教育实践活动安排,开展“修炼好官德人品”“建设好五个街道”的大讨论活动。“观廉政展”组织机关党员干部和社区居委会干部参观孔庙国子监文化展和参观十三陵明代反腐倡廉历史文化展。

## 八宝山街道

### 贯彻群众路线 维护社会稳定

本报讯(通讯员王菲 王春明)全国两会期间,八宝山街道以“大事不出、小事出了能及时妥善处置”为目标,确保了会议期间地区政治稳定、社会安定。丰硕成果,饱含了街道党员干部“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的作风与精神。

“不说空话,做实事”,这是八宝山街道副主任刘洪玉在群众路线教育实践活动中对自己的要求。作为主管地区综治工作的副主任,长期以来,他对自己高标准,严要求,力求精益求精。当身体需要手术治疗和“两会”安保工作冲突的时候,推迟手术,全力以赴投入工作成为他毫不犹豫的选择。

每年的两会安保都是地区综治工作的重头戏,刘洪玉亲自参与方案制定、人员组织、日常巡视等工作。刘洪玉每次巡查,都和安保志愿者聊天,听听老百姓心声,了解他们的困难,能解决的解决,能反映的反映。

在街道领导干部看来,群众路线教育实践活动要求的为民和务实,不是空话套话,而是需要实实在在的在行动。

## 老山街道

### 疏通污水管道 居民安全出行

本报讯(通讯员张亚楠)3月17日,经过多方共同努力,困扰老山街道十一号院社区居民2个多月的污水外溢问题终于得到解决。

十一号院社区90%是棚户区,只有几栋老旧的楼房,居住在这里的居民大都是城建集团构件厂的工人,社区的生活设施也一直处于没有物业公司管理的状态。几个月前,社区1号楼后侧的一处下水管道就因年久失修导致污水外溢,严重地影响了居民的正常出行。为此,居民多次向原单位进行反映,但是原来不景气的企业已经无心也无力进行管理,致使问题拖了2个月也没有解决。

当街道接到社区的反映后,第一时间与区环卫公司联系沟通,多次到现场查看,商讨解决的办法,尝试着采取竹片、管道疏通机等多种设备和方法进行清理,但由于下水管道时间久远,污水管道被陈年的淤泥杂物等完全堵塞,效果不是特别的理想,最终,调来了水车,采用高压射水疏通的办法,将管道彻底疏通。往日污水横流、脏乱差的路面一下子变得干净整洁了。

街道城管科负责人王红伟介绍说:“十一号院社区隶属于城建集团,由于企业不景气,对原职工工作和生活的管理也就放任自流了,推向了社会。作为街道来说将会议不容辞地担负起关心和帮扶地区每一位居民的责任,了解他们的需求,解决他们的困难,为确保地区居民有一个好的工作和生活环境作出更大的努力。”

### 环保气象合作 共同防治雾霾

本报讯(通讯员遆瑒)近日,区环保局和区气象局专家,共同就雾霾天气监测、预报、干预等工作进行座谈,并发挥各自优势,商讨讨论建立联合工作机制。

座谈会上,区环保局介绍了我区治理雾霾的目标和措施,提出了合作开展雾霾监测、预报和干预措施的建议。区气象局从气象角度,对雾霾天气形成的部分原因进行了分析介绍,并表示会为环保局提供中长期气象预报。

会上双方领导商定建立技术合作关系,实行数据定期交换机制,气象局负责完成气象预报和阶段气象报告,适时开展人工影响干预作业,进一步提高雾霾预报和干预能力。



## 加强环境宣传 普及大气污染防治知识

本报讯3月1日,《北京市大气污染防治条例》正式实施。石景山区环境保护局工作人员在企业、社区、商场等单位广泛开展《条例》宣传工作,进一步增强社会各界的环保意识和大气污染防治的责任感。图为区环保局工作人员为餐饮单位解读《条例》。

## 古城街道

### 群众积极参与 确保社区安全稳定

本报讯(通讯员岳超)“凌晨5点半左右,我突然听见邻家喊救火,直奔家中设的消防堡垒点,迅速拿出灭火器,晃动着灭火器罐跑向邻家着火点,当时没想太多,就是迅速就火,控制火势。”古城大街社区消防安全志愿者付光勇说道。据了解,3月19日凌晨,北辛安路11号一居民家因电线短路引起火灾导致家中家用电器爆炸,并殃及邻居家玻璃爆炸,大街社区消防堡垒户在此次火灾事故中,赶在消防车救援前有效控制了火势。

据大街社区居委会工作人员介绍,付光勇家是社区消防安全堡垒户,其家中设有消防堡垒点,配置了3灌干粉灭火器,志愿负责北辛安路11号~23号这些家庭户的消防安全。古城街道安全科工作人员介绍,北辛安地区共计3个社区,人口多、流动性大、街巷狭窄,2012年初街道成立北辛安地区消防安全堡垒创建办公室,结合地区实际,将院落编为不同小组,分区域管理建立消防安全堡垒,招募其中一家院落负责人为消防安全志愿者。最早建立消防安全堡垒44个,重点院落3个,2014年初消防安全堡垒扩建到68个。消防安全堡垒工程建设就是防患于未然,强化社区居民消防安全意识。

“在深度走访社区中,了解到付光勇积极救火的正能量行为,真真切切感受到消防安全堡垒户的积极作用,群众的力量是无限的,群众的参与才使我们的消防安全堡垒户工作落到实处,为百姓办实事,群众参与,才能促使各项工作有效落实,发挥最大效用。”党的群众路线处级党员领导教育实践活动大街社区联系点负责人王伟主任说道。

## 2014年3月10日~3月16日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
3.10	126	细颗粒物	3	轻度污染
3.11	188	细颗粒物	4	中度污染
3.12	45	—	1	优
3.13	80	可吸入颗粒物	2	良
3.14	72	可吸入颗粒物	2	良
3.15	134	细颗粒物	3	轻度污染
3.16	149	细颗粒物	3	轻度污染